

Федеральное Государственное Казенное
Военное Образовательное Учреждение
Высшего Образования «Военный университет»
имени князя Александра Невского
Министерства обороны Российской Федерации

В Диссертационный совет
ФГБОУ ВО «Российская академия народного
хозяйства и государственной службы
при Президенте Российской Федерации»
119571, г. Москва, проспект Вернадского, д.82

ОТЗЫВ

на диссертацию Полончука Руслана Андреевича на тему:
**«Перспективы развития российско-китайского военно-технического
сотрудничества», представленную на соискание ученой степени кандидата
политических наук по специальности 5.5.4. Международные отношения,
глобальные и региональные исследования**

Тема представленной к защите исследовательской работы Полончука Руслана Андреевича «Перспективы развития российско-китайского военно-технического сотрудничества» в современных условиях представляется крайне актуальной. В настоящее время идет становление нового мирового мироустройства, и крупные страны мира, к числу которых относится Россия, обращают взоры в сторону Китая, интерес к которому в глобальной повестке только растет. Актуальность темы диссертации также связана и с тем, что России необходимо продолжать строить такой фундамент для сотрудничества с Китаем в военно-политической области.

В результате проведенного исследования автор точно сформулировал теоретико-методологические основы военно-технического сотрудничества России и Китая. Теоретической базой этого направления внешней политики нашей страны Полончук Р.А. предложил группу моделей военно-технического сотрудничества, учитывающих необходимость прогнозирования перспективных направлений развития российско-китайского ВТС. В диссертации были применены интеграционные теории, в частности теория военного потенциала государства, а также теория рынков вооружений, ставшая базисом методологии мировой торговли оружием. Автором также были систематизированы теоретические взгляды политического руководства КНР на организацию ВТС с зарубежными странами.

Достоверность полученных результатов и выводов Полончука Р.А. основывается на широком спектре изученных источников. Важно отметить, что в данной диссертации применялись различные методы исследования, в том числе количественные. На степень достоверности повлияло и то, что работа основана на прочной теоретической базе. Выдвинутые соискателем положения на защиту обладают новизной. Отдельного внимания заслуживает выдвинутое автором рациональное предложение наряду с расширением географии экспорта российского оружия, изыскать возможность развития российско-китайской промышленной кооперации в области продукции военного назначения. В качестве наиболее рационального способа реализации ВТС России и Китая в будущем Полончук Р.А. предлагает проведение совместных разработок и финансирования НИОКР, что позволит развить отечественную оборонную промышленность и улучшить позиции России на мировом рынке вооружений.

Вместе с тем, работа Полончука Р.А. не лишена некоторых недостатков. К ним можно отнести следующие:

- некоторые теоретические положения диссертации раскрыты недостаточно подробно;

– не все аспекты функционирования разработанной автором модели российско-китайского военно-технического сотрудничества описаны с необходимой степенью детализации;

– при формировании перспективных форм российско-китайского военно-технического сотрудничества учитываются только взгляды политического и военного руководства Китая, что не позволяет оценить потребности России в организации совместных НИОКР гражданского и двойного назначения.

Указанные замечания не влияют на достижение целей научной работы и в то же время предлагаю новые направления для дальнейшего изучения.

В целом же анализ представленной работы позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование Полончука Руслана Андреевича на тему «Перспективы развития российско-китайского военно-технического сотрудничества» является актуальным, завершенным научным исследованием, содержащим элементы новизны и решающим важную прикладную задачу. Представленное диссертационное исследование соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата политических наук, а его автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата политических наук по специальности

5.5.4 – «Международные отношения».

К.п.н., старший преподаватель

М.В.Казанин

кафедры Дальневосточных языков

Военного университета имени князя А.Невского

«29» ноября 2022 г.

ПОДПИСЬ
УДОСТОВЕРЯЮ

